

来自“2017中国县级医院·竞争力排行榜21强医院”的系列报道

“镜”中除疴显真功 精研医术破难题

市一医消化内科跻身2017中国县级医院专科16强

消化系统,与每个人的生活息息相关。一旦人体的消化功能出现问题,那再美味的佳肴也无法享受。消化道就是生命的供给线,没有了它,生命将难以延续。

市一医消化内科创建于2007年,经过11年的发展,在医疗、教学、科研和人才培养方面取得长足进步,是我市的重点建设学科。

在2017中国医院竞争力·县级医院14个专科30强排名中,该科位列第16强。近日,记者走进市一医消化内科,探访这个神奇的科室。



徐芳帮患者做无痛胃镜检查

小创伤解决大问题 “镜”下精准治疗造福患者

走进消化内科,医生护士有的查房,有的写病历,有的探讨制定治疗方案,有的正为患者答疑解惑,一切工作井然有序。

记者走进病房随机采访发现,对于科室的诊疗技术、服务态度,患者和家属交口称赞。

食道、胃、肠、肝胆、胰腺,这些脏器出了毛病,都要到消化内科治疗。科主任徐芳介绍道,消化内科管的脏器多而杂,因此消化道疾病是人体最常见的疾病之一,且发病率较高。

今年7月份,消化内科接收了一名60多岁的老人,经检查后确诊是重症胰腺炎合并消化道穿孔,情况危急。徐芳迅速作出判断后,果断采取内镜微创方法,并根据患者情况随时调整临床治疗,让老人转危为安。

去年,一男子因肝硬化大出血导致休克被送入急诊室,用了很多治疗方法都无法止血,生命危在旦夕。求救电话打给了徐芳。经过迅速周密的准备,患者被推进了内镜中心,进镜后见到患者出血情况,徐芳沉着冷静地找到出血点予以止血,患者出血立即得到控制。根据患者病情,她又制定了个体化的治疗方案,患者病情得到控制。

据介绍,内镜下诊治消化系统疾病是市一医院消化内科的专长。虽然名为内科,其实相当于半个外科。徐芳说,内镜是消化内科医生的法宝,内镜可通过人体的天然腔道深入人体内部进行检查或治疗。一个好的消化内科医生,不仅要有医学理论知识和临床经验,还必须能娴熟的操作内镜。

据了解,该科长期承担着我市及周边地区消化系统疑难、危急重症的诊治任务,年门诊量逾2万人次,内镜诊疗量近万例,以精湛的医疗技术,诚挚的服务理念赢得众多患者的认可。

早发现早诊断早治疗,合理用镜 提高早癌防治率

由于人们饮食习惯的改变,消化道病谱也发生改变,消化道肿瘤患者也越来越多。

据悉,内镜不单是一种疾病的诊疗手段,更是一种疾病预防的重要手段。内镜下微创治疗提高了消化道早癌诊治率,而早发现、早诊断、早治疗是提高癌症疗效的主要途径。

目前,医学界公认,90%以上的早期癌症是可以治愈的。以胃癌为例,胃癌的早期表现非常隐秘,可能

跟我们手上长了一个小斑块一样,只是胃黏膜的颜色发生了一点变化。从医学角度来说,胃镜检查是确诊胃病及筛查胃肠道肿瘤最好及最有效的方式。

胃镜的厉害之处在于,它借助一条纤细、柔软的管子伸入胃中,通过底部镜子一样的探头,医师能直视胃部,将胃看得一清二楚,不放过一点点细微的变化。

但有些患者担心,传统的胃镜检查会造成身体不适。徐芳则表

示,这一担心大可不必,去年,市一医内镜中心已全面完成升级改造,配备了一流的技术团队和先进的技术设备,可以满足患者对无痛内镜的需求。我们科室常年安排操作熟练、经验丰富的医师为广大患者提供优质的诊断和治疗服务。徐芳介绍说。

不仅如此,在徐芳的努力下,市一医引进并开展胃肠动力性疾病诊疗系统,极大方便了很多以往需要到大城市医院治疗的患者。

给病人暖心周到服务,不是亲人胜似亲人

医院是一个严谨肃穆的场合,可在消化内科更多的感受是人文关怀。

早上好,我是您的责任护士王艳。每天早上,护士去病房进行床边交接班时,踏入病房,首先会介绍自己,让一些年纪较大的患者能记住,方便交流。

一直以来,消化内科全体医护人员恪守“一切为了病人,一切方便病人,一切服务于病人”的服务宗旨,始终坚持以“爱”为轴心,自觉地

将“似亲、似友、似家”的理念贯穿于各项工作之中,给予患者亲人般的照顾。

在消化内科,从事消化道疾病的诊治和护理,遭遇被患者呕吐一身的难堪是常事。

但消化内科医务人员常说:病人性命相托,我们怎敢说辛苦?他们无怨无悔,从不嫌弃,全身心投入到救治病人的工作中,用无私的爱温暖着每位患者的心灵。

我要为消化内科全体医护人员点赞。这是消化内科曾收到的一封感谢信。一位75岁的老人因长期胃病史在消化内科住院期间,很为科室耐心细致的诊疗和如家般的暖心服务感动,在出院后写了感谢信,只为对该科医护人员表达感激之情。

其实,消化内科收到的感谢信、锦旗数不胜数,这些也仿佛正向记者诉说着一个个和谐医患的感人故事。

夯实人才梯队建设,努力做好消化国度的领舞者

一直以来,消化内科强技术、重服务,通过不断提升服务理念、优化诊疗技术、保证患者就医质量,让“软服务”真正在工作中发挥作用,让患者获益。

多年来,该科在消化道疾病临床诊治方面积累了丰富经验,并不断学习给自己充电。徐芳说,希望自己带领的消化科能成为一流团队,让团队里每个医生都能独当一面。现在科室内共有医护人员近30名,其中医师均是中高级职称。

为持续增强科室的学习力,科

室里还定期组织开展日常教学查房、病例讨论、相关业务学习等,每个月至少进行两次专题学习会,学习氛围浓厚。

不仅如此,该科室坚持“引进来,走出去”宗旨,从2016年开始,根据每个人的个人发展规划,定期选送医师去上海中山医院、浙一医院等上级医院进修深造。同时,浙一医院消化内科专家每半个月下沉到该科,对疑难危重病例的内镜下手术诊治进行指导。

一花独放不是春,万紫千红才是春。只有大家的医术提高了,才

能真正称得上医术上的进步。徐芳非常注重团队的作用,常常手把手对年轻医生进行带教培训,培养年轻医生内镜操作技能,不断提高消化内科的整体水平,综合实力跨入金海市前列。

面对成绩和荣誉,徐芳又说,学习和科研都是没有止境的,在医疗技术和科研上只有起点,没有终点。展望未来,市一医消化内科将以更精准的诊疗措施、显著的治疗效果、优秀的服务质量,坚定地做好患者消化系统健康的守护者,做好消化国度的领舞者。